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Indikatorer: Trygghet och resvanor
Ur Järvastadens långsiktiga hållbarhetsmål 

100 procent av kvinnor 
respektive män uppger 
att de känner sig trygga 
när de går hem sent på 

kvällen i stadsdelen. 

100 procent av 
barn/ungdomar i åldern 
10-15 år, uppger att de 

känner sig trygga när de 
går ensamma i 

stadsdelen. 

Andelen resor med 
hållbara färdsätt (uttryckt 
i personkilometer) gjorda 
av personer bosatta och 
arbetande i stadsdelen är 

minst 85 procent. 
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• Syfte: För att kunna mäta och följa upp mot Järvastadens hållbarhetsprogram genomförs 
sedan 2021 en årlig hållbarhetsmätning hos människorna som bor eller verkar i Järvastaden. 

• Målgrupp: Boende, arbetande och studerande i Järvastaden – i alla åldersgrupper fr o m 10 år.  

• Antal svar: Totalt 593 personer (289 barn/ungdomar och 304 vuxna) har besvarat enkäten.

• Frågeställningar: Upplevd trygghet, resvanor samt områdets utveckling. Två olika enkäter 
gäller för de olika målgrupperna vuxna respektive barn/ungdomar. 

• Tidsperiod: Enkätundersökningen 2024 är genomförd mellan 11 mars och 3 maj. 

• Insamlingsmetod: Enkäten har distribuerats via Järvastadens nyhetsbrev (länk), 
via postlådorna i området (QR-kod) och via rektor/lärare på skolorna i området (länk), 
via Instagram (länk) och affischer (QR-kod). Microsoft Forms har använts som digitalt 
enkätverktyg. Frågorna har ställts på svenska. 

Om studien
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Resultat – Trygghet
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Trygghet 2024 – kvinnor

100 procent av vuxna kvinnor känner sig 
trygga utomhus, ensamma dagtid.

80%

20%

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam på dagen

73 procent av vuxna kvinnor känner sig trygga 
utomhus, ensamma när det är mörkt.

15%

58%

21%

5%

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam när det är mörkt
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Trygghet 2024 – män

100 procent av vuxna män känner sig 
trygga utomhus, ensamma dagtid.

83%

17%

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam på dagen

89 procent av vuxna män känner sig trygga 
utomhus, ensamma när det är mörkt.

27%

62%

10%
1%

Helt trygg Ganska trygg Otrygg Går aldrig ut ensam när det är mörkt
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Återkommande kommentarer (vuxna)
Vad skulle kunna bidra till att du känner dig ännu mer trygg när du rör dig i Järvastaden?

(exempel på återkommande svar från vuxna som angivit att de känner sig otrygga eller inte går ut när det är mörkt) 

Ännu fler patruller, mer polis, speciellt när 
det gäller barn och ungdomar. Det är 

superviktigt att Trygghetsbilen är synlig och 
ofta när de nya fotbollsplanerna öppnar, det 

kommer att dra in massor av nya människor till 
området och det finns en risk att kriminella gäng 

rekryterar våra unga!

Fler lampor, trygghetsvärdar, trygghetsbil 
olika typer av förebyggande aktivitet.

Främst otrygg känsla kring stationen och runt Bagartorp/Agnesberg. 
Inte bygga fler hyresrätter. Gör om konceptet för nattvandring så att det lockar 

fler deltagare. Öka städningen av området så att gott intryck och känsla av 
stolthet för området inte minskar över tid. Åtgärda fula/eftersatta/nedskräpade 

plaster som tunneln till golfbanan. Kartlägg och ordna förebyggande 
åtgärder på platser där drogrelaterade aktiviteter pågår t ex i skogsdungen 

mellan förskolan Tunet och hundgården. 

Det beror såklart på var i området man går. Men där 
det upplevs otryggt hade jag gärna sett ökad 

närvaro av ex vis polis eller ordningsvakter. 
Men generellt ökad belysning och mer rent och 

snyggt hade såklart också bidragit till en ökad 
trygghetskänsla. Nu upplever jag att många inte 

”bryr sig” om området och det känns otroligt tråkigt!
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53 procent av barn och ungdomar i åldern 
10-15 känner sig trygga utomhus, 

ensamma när det är mörkt.

Trygghet 2024 – barn/ungdomar

47%

41%

6%
4%

2%

Helt trygg
Ganska trygg
Otrygg
Går aldrig ut ensam på dagen

88 procent av barn och ungdomar i åldern 
10-15 känner sig trygga utomhus, 

ensamma under dagtid.

19%

34%29%

15%

3%

Helt trygg
Ganska trygg
Otrygg
Går aldrig ut ensam när det är mörkt
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Vad kan göra att du känner dig ännu mer trygg i Järvastaden?

Trygghet 2024 – barn/ungdomar

Fler poliser som åker omkring i området, eller iallafall någon 
typ av vakter som kan hjälpa till. Man skulle kunna öppna 

någon typ av lokal som hade kunnat hjälpa till, exempelvis ett 
café som man vet är bemannat som man kan komma in till 

ifall det är något. Det är ju oftast ungdomar som virrar 
omkring och gör gatorna otrygga tycker jag.

Fler gatlampor. Polis/ordningsvakter på utsatta 
ställen, exempelvis Ulriksdal och Hallonbergen. 

Kameror vid byggnader, exempelvis skolor.
Ta bort alla kriminella, lys upp mer. 

Gör det mindre öde och läskigt. Sätt upp 
övervakningskameror som kan filma och 

ha fler människor som går runt där. 
Göra det svårt för kriminella att utföra 

brott utan att bli sedda och gripna. 

Bygga fler lampor bland annat bakom Raoul i 
Järvastaden och grusgången ner mot lekplatsen 

där. Det finns några fler ställen men det är framför 
allt där jag känner mig otrygg på kvällarna. 

Att jag går med en kompis 
eller familj, och att det är 

lampor överallt så jag kan se.

I Järvastaden känner jag mig trygg, 
men det är vid skolan som jag är otrygg.

Jag vet inte. Jag känner 
mig redan ganska trygg. 
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Känslan av trygghet förändras 
Hållbarhetsmätningar 2021-2023 visar att Järvastaden 
erbjuder en relativt trygg miljö – för både vuxna och barn. 
Om vi nu ser till utvecklingen mellan 2021 och 2024 ser vi 
dock en signal att tryggheten minskar. Framförallt är det 
barnen som i mindre utsträckning känner sig trygga, 
både dagtid och när det blivit mörkt. Vuxnas upplevda trygghet 
ligger kvar på ungefär samma nivå över åren.

Ungefär hälften av Järvastadenborna vill se fler åtgärder 
för att öka tryggheten. Fortsatt önskas mer levande miljöer, 
mer belysning och bättre bevakning. Det finns visst intresse 
för att delta i arbetet, med nattvandring, hundpatrull och annat. 
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Resultat – Resvanor
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56 procent av resan är hållbar 2024 

2361; 56%
1885; 44%

Hållbara kilometer Ohållbara kilometer

1. Om du ser till alla ärenden du har, som kräver 
förflyttning från en plats till en annan: Ungefär 
hur många kilometer sammanlagt förflyttar 
du dig mellan olika aktiviteter/ärenden? 

(addera alla sträckorna, tex till/från arbetet, 
affären, skolan osv). (ange ditt svar i antal km)

Om du gått en promenad eller tagit en cykeltur 
utan ärende räknas inte det som en 
förflyttning.

2. Ungefär hur många av dessa kilometer sker 
till fots, cykel, elcykel eller kollektivtrafik? 
(ange ditt svar i antal km)

Totalt förflyttar sig samtliga respondenter 4.246 km en vanlig vardag. 
2.361 av dessa km är hållbara (till fots, cykel, elcykel eller kollektivtrafik).  
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Till dig som bor i Järvastaden: 
Har du eller någon i ditt hushåll en laddningsbar bil? (hybrid eller elbil).

Laddningsbara bilar i området 2024

0%

33%

10%
43%

6%

8%Ja, vi har två eller fler laddningsbara
bilar

Ja, vi har en laddningsbar bil

Nej, men vi kommer att skaffa en
kommande tolv månader

Nej och vi har inga planer på att skaffa
en laddningsbar bil

Vet ej/vill ej svara

Annat

103 av 304 respondenter har minst en laddningsbar bil. 
30 respondenter anger att de kommer äga en laddningsbar bil inom 12 månader. 
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Resvanor 2024
Vad skulle kunna bidra till att du väljer att färdas med dessa hälsofrämjande och mer miljövänliga 

alternativ, i ännu större utsträckning (såsom till fots, cykel, elcykel eller kollektivtrafik)?

Vill inte bidra till att fler och mer bussar går längs med 
Fridensborgsvägen så därför åker vi den ytterst sällan. 

Samt att Hallonbergen eller Ulrikstation inte är 
ställen som jag gillar att vistas på.

Sjukt att ta sig till t ex Solna strand är en resa på 35 min med kollektivtrafik inkl 
2 byten. Det är för många byten att för att ta sig till andra delar i Solna, 

t ex Solna Centrum. Alldeles för glest mellan bussavgångarna vid rusningstid. 
Jag sparar både tid och pengar att ta min bil.

Vi skjutsar våra tonåringar till aktiviteter 6 dagar i veckan (det går buss 
direkt till hallen 540) men både bussen och runtomkring vill vi ej att 

våra tjejer ska behöva vistas. 540 är det rätt otryggt efter den stannar i 
Hallonbergen mot Tensta. Cyklarna/moppar blir ju stulna så det är 

ingen idé. Man blir bara besviken, förlorar pengar och tid. 

Det är ett stort problem att SL ändrar buss 505 under 
stora delar av de dagar som det är någon form av event 
på Friends Arena. Om det exempelvis är match så kör 
de inte bussarna förbi arenan från många timmar innan 

match till många timmar efter match. Alla som bor i 
Järvastaden får numera gå eller åka bil istället för buss. 

Bättre kommunikation med buss och 
säkrare, mer upplyst gångväg till 

pendeltåget. 
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Andel hållbara km ökar igen! 
Boende i Järvastaden reser något mindre hållbart 2024, 
jämfört med 2021. Positivt är dock att den nedåtgående 
trenden ser ut att vara bruten 2024, med fler hållbara km 
igen. 

För att öka andelen hållbara km föreslår Järvastadenborna 
främst bättre bussförbindelser. Det önskas också bättre 
möjligheter att cykla i området samt ökad trygghetskänsla 
vid busstationer och vissa andra platser i området, ex vis 
vid byggen. 
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Resultat – service i området
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22

26

31

41

42

60

63

76

147

180

180

208

209

Gemensamhetslokal för styrelsemöten

Padelhall som ej är provisorisk

Gym

Hunddagis som ej är provisorisk

Lokaler för co-working

Annat

Cykelverkstad som ej är provisorisk

Gemensamhetslokal för privata fester

Fritidsgård för ungdomar

Utbyggd mataffär

Apotek

Restauranger

Caféer (68%)

(25%)

(48%)

(59%)

(59%)

(68%)

(13%)

(14%)

(20%)

(21%)

(7%)

(8%)

(10%)

Bastal: 307

Vad vill vi se mer av i området?
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1

1

3

3

8

8

23

25

26

41

45

56

67

Lokaler för co-working

Gemensamhetslokal för styrelsemöten

Gym

Cykelverkstad som ej är provisorisk

Gemensamhetslokal för privata fester

Padelhall som ej är provisorisk

Hunddagis som ej är provisorisk

Caféer

Annat

Apotek

Utbyggd mataffär

Fritidsgård för ungdomar

Restauranger

Bastal: 307

(22%)

(8%)

(8%)

(13%)

(15%)

(18%)

(1%)

(3%)

(3%)

(7%)

(0%)

(0%)

(1%)

Om vi bara får välja en?
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Familjefestival i Järvastaden
I augusti ska vi ha familjefestival i Järvastaden. Där vill vi ge möjlighet för boende och verksamma i 
stadsdelen att visa upp engagemang och aktiviteter som finns i området. Ex vis dans, sång eller andra 

aktiviteter. Har du något önskemål kring aktiviteter i samband med familjefestivalen?

Foodtrucks & idrott (slå upp tillfälliga fotbollsmål, basketkorgar etc. 

Inget konkret men gärna aktiviteter för äldre barn och unga 
(t ex föreningar som visar upp sig, enkel turnering i t ex basket). Jag hoppas att det blir en matfestival som förr. 

Många kinesiska ingenjörer bor här. Jag hoppas 
att vi kan delta mer i samhällsaktiviteter och att 
det också kommer att finnas kinesiska inslag. 

Jag skulle uppskatta en Padeltävling 
"Järvastadens mästare" eller ngt liknande. Loppis, matfestival, utomhusbio, uppvisning av Hemvärnet och 

polisen/räddningstjänsten. Trygghetsbilen, nattvandrarna mm. 

Mat från olika kulturer som man haft tidigare. 

Skulle gärna se vilka föreningar som verkar i området. Jag tror det finns 
saker jag skulle vilja veta mer om dom jag inte känner till finns idag. Jag har 
även en idé om att jag skulle vilja köra ultimate frisbee men har inte kommit 
mig för att hitta andra likasinnade och inte kollat upp om det går att vara på 

nybyggda fotbollsplanen. Skulle vara kul om festivalen kunde innehålla 
något forum för att göra tankar som dessa till verklighet. 

Trygghetsfokus – dvs visa upp trygghetsarbetet. 
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Önskade aktiviteter – Barn och ungdomar
Vilka aktiviteter skulle du vilja ha mer av i det område där du bor? Ju större storlek på 

ordet i ordmolnet nedan, ju fler har önskat just detta.  
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Fler restauranger och fritids = viktigast!  

Allra viktigast att tillföra till området, enligt Järvastadenborna, är fler 
restauranger och fritids-/ungdomsgård. I topp på den totala 
önskelistan ligger även fler caféer, apotek och utbyggd mataffär. 
Flera av önskemålen ligger i linje med önskan att också skapa mer 
levande miljö, för att öka tryggheten i området.  

Ungefär en fjärdedel av Järvastadenborna uttrycker intresse av att 
kunna dra nytta av bilpool. God tillgänglighet och bra pris är 
faktorer som kan öka användandet. 

När det gäller höstens familjefestival ligger matupplevelse högt på 
önskelistan, tillsammans med olika idrottsliga aktiviteter. 
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Vi tycker om Järvastaden
Hållbarhetsmätning 2024
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Nästa steg

• Järvastaden fortsätter att jobba med åtgärder för att nå målen med 
att skapa ökad trygghet och hållbarhet för människor i området. 

• Järvastaden lovar återkomma med information om åtgärder och 
hoppas att Järvastadens boende, arbetande och studerande vill delta i 
en uppföljande mätning när det är dags.

Tack för hjälpen alla vuxna, barn och ungdomar! 
Tillsammans gör vi Järvastaden ännu bättre än vad 

den redan är! 
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